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KOLOZSVÁR. — Szerdán 
délután a Bolyai Tudomány
egyetem jog- és közgazdasági ka
rának épületében lelkes hangu
latú jelölési gyűlés zajlott le. 
Professzorok, diákok, az egye
tem dolgozói összegyűltek, hogy 
a választásra ők is kijelöljék 
képviselőjüket. Márton Gyula 
néhány szóban ismertette a gyű
lés célját, majd Vízhányó End
re felhívta a jelenlevőket, hogy 
tegyenek javaslatot a népta- 
oácsválasztásra. Elsőnek Hor
váth László egyetemi hallgató je
lentkezik szólásra és az egyetemi 
hallgatók kimondhatatlan ová
ciója közben Nagy István írót, 
a Bolyai Tudományegyetem, 
rektorát javasolja képviselőnek.

Egymásután 'jelentkeztek a 
felszólalók, akik egyhangúlag 
Nagy István elvtársat javasol
ták. Többen még az illegálitás- 
ból ismerik Nagy István mun
kásságát. Ö volt az, aki a Ro
mán Kommunista Párt irányítá
sával a munkásosztály érdekei
ért harcolt. Bodor elvtárs kije
lentette, hogy eddig is ismerte 
írásain keresztül Nagy Istvánt, 
de most,, hogy felkerült az egye
temre, látja, tapasztalja, hogj 
Nagy Istvánnak milyen nagy 
szerepe van abban, hogy az 
egyetem marxista egyetemmé 
vált és az ifjak marxista szel
lemben nevelkednek.

Ezután Nagy István elvtárs 
emelkedett szólásra.

— Pártunk vezetésével lettem 
azzá, ami vagyok — mondotta. 
A Szovjetunió segítsége által 
nekünk a munkásosztály fiainak 
is lehetőségünk nyílt, hogy ké
pességeinket kifejlesszük, s azt 
a szocialista építés szolgálatába 
állítsuk. A gyűlés az Interna- 
cionálé eléneklésével ért véget.

A „HERBÁK JANOS^.UZEM 
DOLGOZÓI IS JELÖLTEK
A „Herbák János“-müvek fa

sarok-, galanter-, rámázó- és 
bakanesszabászati osztál vainak 
dolgozói szintén szerda délután 
jelölték képviselőiket a rajoni 
és városi néptanácsba. Bacsót 
László elvtárs, a jelölőgyülés el. 
nőké, miután befejezte beveze
tő beszédét, a dolgozók Pusz
tai Imre, Kozma Károly, Oce- 
lák Sándor, Miklós Magda és 
Dovár Katalin elvtársakat, je
lölték a városi néptanácsba. A 
javaslatot az üzem osztályainak 
dolgozó: lelkes tapsviharral üd
vözölték/ Az elhangzott hozzá
szólások megingathatatlan bizo
nyítékai annak, hogy a „Her
bák János“-müvck fcntemlitett 
üzemosztályainak dolgozói kü
lönb elvtársakat nem tudtak vol
na jelölni.

_ Pusztai Imre elvtársat már 
régen ismerjük. Olyan ember, 
amilyennek egy igazi kommu
nistának lennie kell. Becsületes, 
fáradtságot nem ismerő, önfelál
dozó munkás — mondta András 
Mária.

így vélekednek a többi dol
gozók is a jelöltekről. Bizalom
mal jelölik a néptanácsba, mert 
valamennyiiíket Pártunk, a Ro
mán Munkáspárt, nevelte.

A „VARGA KATALIN" DOL
GOZÓ ASSZONYAI IS 
JELÖLTEK
Ebédszünetben az agitátorok 

rövid megbeszélést tartottak, 
majd elszélcdték a dolgozók kö
zött.1 Tevékeny munkába kezd
tek. Tudtára adták mindenkinek 
a Népi Demokrácia Frontjának

Dolgozó népünk legjobb fiait jelölik 
a néptanácsválasztásra

kiáltványát és azt, hogy délután osztály élcsapatát., a- Román 
Munkáspártot.

• Aztán javaslatokat tettek. 
Legjobb munkatársukat, Bonei- 
dán Annát jelölték a néptanács- 
ha. Ö a legjobb, legharcsdzet- 
tebb barátnő. Élmunkásnő, az 
üzemben. A konfekció szabásza
ton dolgozik. Normáját mindig 
túlteljesíti, s szaktudását átad
ja a fiataloknak is. Uj munka
módszer bevezetéssel fokozza a 
munka termelékenységét

— Ki is lehetne jobb; képvij 
selőnk,; mint Bonei dán elvtársnő 
— mondja az egyik felszólaló 
asszony. Ö a Párt irányitásával

üzemi nagygyűlést tartanak.
Az előadót zsúfolásig telt te

rem várta. Az idősebb asszonyok 
a padsorokban ültek, a fiatalok 
a fal mellett helyezkedtek el. 
Csoportonként beszélgettek. 
Hányták-vetették a dolgot. Váj
jon kit jelöljenek a nép tanács
ba? Kit bízzanak meg ügyeik 
intézésére.

Á gyűlésen Kiss Anna mun
kásnő beszélt. Kijelentette, hogy 
a néptanácsválasztásra a dolgo
zó asszonyok is jelölteket külde
nek. :

— Ezi forradalmi, lépés ț—
mondotta. A múltban azok let- tudatosan harcol a maga és dől
tek képviselők, akiket az urak je
löltek. \ í

— Ha valaki nem szavazott a
jelöltre, megbotozták, vagy be
zárták. Ma a Román Munkás- _ ___
párt, gondoskodása folytán mi asszonyok ’ ezrei ‘ is jelölteket 
dolgozó asszonyok is jel ölünk, és .küldhetnek a néptanácsba., 
választunk — folytatta beszédét A jelölésről jegyzőkönyvet 
az előadó. készítettek. Tiz dolgozó asszony

A szónok hangját megszaki- átadta a 23. választási körzet bi- 
totta az ütemes tapsvihar. Több . zottságának, hogy a. városi nép- 
mint 200 dolgozó asszony egybe- tanácsba munkásnő képviselje 
forró hangon éltette a munkás^ ügyeiket. V ’ ,

gozó asszonytársai boldogabb jö
vőjéért, a békéért.

Ezt a kijelentést megerősíti 
Piros Kálmán, munkás is, aki 
örömét fejezi ki, hogy a dolgozó

A kolozsvári vasúti főműhelyek „Harmónia” termében mun
kások. technikusok, mérnökiKk gyűltek össze,, hogy jelöltet küldje
nek a héptanácsba, í

Banga Josif elvtárs javasolja, hogy a munkásosztály egyik 
legjobb fiát, Luca Vasile elvtársat jelöljék képviselőnők.

Torda-rajoatbasi is az állami 
és kollektív gazdaságok haladnak 

a mezőgazdasági munkák élén
TORDA. — (Tudósítónktól.) Tor- 

da-rajon dolgozó földművesei ver
senyben végzik a mezőgazdasági 
munkálatokat; a vetési tervet ed
dig 77.86 százalékban teljesítették, kátétoknak eddig mindössze 45 szá

zalékát végezték el. A városi ide
iglenes bizottság feladata, hogy a 
peremrészek dolgozó földműveseit 
gyorsabb munkára ösztönözze ős 
az eddiginél erőteljesebb mérték
ben ellenőrizze a vetés menetét

A rajon dolgozó földművesei az 
őszi vetéssel egyidejűleg előkészí
tik; a földeket a tavaszi’ vetési 
kampányra is. A magángazdasá
gokban dolgozó földművesek az 
fezi mélyszántásnak mindössze 5 
százalékát teljesi ették, az állami 
és kollektív gazdaságok 90’százaié
kor eredményt értek cl.

Az őszi betakarítási munkálato
kat. mind a kollektív, mind az ál
lami gazdaságok befejezték.

Az egyéni gazdálkodási folytató 
dolgozó földművesek a naprafor
gó, bab, szójabab, lóhere, dohány 
és kender betakarítást már teljesí
tették, a kukorica, cukorrépa és a 
takarmányrépa, valamint a burgo
nya betakarításával lemaradtak.

A versenyben az állami és kollek
tív gazdaságok járnak az élen. Az 
őszi szántási és vetési munkálato
kat az állami gazdaságok 100 szá
zalékban teljesítették, a kollektív 
gazdaságok 130 hektár föld kivéte

lével minden területükön elvetették 
a magot.

Az egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozók elmaradtak a munkála
ték teljesítésével. A hiányosság 
onnan adódik, hogy nem végezték 
el xlcjébcn a szerszámok javítá
sát s a magtisztitást. {

A vetési versenyben kitűntek Já- 
rabáriya község dolgozó földműve
sei. akik 10 százalékkal nagyobb 
területen vetettek őszi sza’másgabo- 
nákat, mint ahogyan eredetileg 
tervezték. A hegyvidéki Oko’is 
községben 12 százalékban haladták 
túl a tervet. Bányabükk, Gcrcnd, 
Aranyosszcntmihály és Redln köz

ségekben a vetést 100 százalék
ban teljesítették.

Torda város földművesei az elő
irányzott szántási és vetési mun-

A Népi Demokrácia Frontja a békéért 
harcoló erők frontja. Azoké az erőké, 
amelyeknek diága a Qaza függetlensége 
és szabadsága és fjazánk felvirágoztatás 
sóért küzdenek. A Népi Demokrácia From^ 
jónak, jelöltjeire szavazni annyit jelent, 
mint a békére, fjazánk felvirágoztatására 
szavazni. z

(A NDF kiáltványából.)

Az üzemi dolgozók harca 
a v£é|sta^ácsváiasztások tiszteletére

Mint az állami’terv minden sza
kaszának végeztével; úgy a harma
dik negyedév zártakor is győzelmi 
jelentésekről számolnak, be. üzemi 
dolgozóink.' A jólszervezeti szocia
lista munkaversenyek során nagy
szerű teljesitményeket értek el va
lamennyien. A havi tervelőirányza
tok mellett nagyarányú anyagmeg- 
takaritással növelték az ország va
gyonát.. Most pedig az utolsó ne
gyedévben megsokszorozva munka
vállalásaikat, több üzemben nor- 
maeméléssel köszön tik-első ötéves 
tervünket és ' hazánk első népta. 
nácsválasztásának sikerét.

tetére. Ugyancsak e nap tisztele
tére kért normaemelést Künn Sán
dor, ' Tőfcés Gyula, Cosev É-ena, 
SínA] Ilona, Vedias Komé in és 
FeKÍÍr Piroska is< Normájuk növe
lésével valamennyien az előállítási 
ár csökkentéséhez akarnak hozzá
járulni, hogy ezzel is olcsóbb ruhá
zati cikkekhez juttassák múnkás- 
társaikat.

AZ „ELECTROCARBON” 
MUNKATELEPÉN

A KOLOZSVÁRI ZüNIREA”
fémárügyÁrban

szocialista munka versenyek ki- 
a ; munkafeltételek 

állandó javításával sikerült a har
madik évnegyed előirányzatait 
súlyban 28 és értékben 26.9 száza
lékkal túlszárnyalni ok. Egyes șyâr- 
tási termékeknél még ennél maga
sabb eredményeket is elértek.; így 
például a — textilgépalkatrészek 
gyártását 147 százalékban, a nyers
öntvényeit gyártását 146.. százalék
ban, a megmunkált darabok, gyár- 

. tását 212 százalékban teljesítették.
Az eléri eredményekkel szeptem
berben az „Unirea”-gyár dolgozói 
35.7 százalékkal termeltek többet 
az előző hónapinál. Az iélmult hó
napban. négy észszerüsi.tést vezet
tek be. ameüyeb mintegy 120 ezer 

. lejes megtakarítást ■ értek. el.' A 
munka termelékenysége a harma
dik negyedévben lényegesen növe
kedett: egy munkás?nyolc óra alatt 
15.2 százalékkal ; termei többet, 
nini a második negyedévben.

a
szélesítésével

A „VICTORIA” KONFEK- 
CIÓSÜZEM'

munkásai és technikusai az elmúlt 
napokban rendkívüli gyűlést tar
tottak, amelyen több dolgozó nor
mája felemelését kérte. így á téli
kabát- és fehérnemű-osztályról 
Ffilőp Ferenc normája 35 százalé
kos, Veres Anna pedig normája 18 
százalékos felemelését kérte a nép- 
tanácsválasztáSok napjának tiszte-

dolgozó kőművesek, lakatosok, asz
talosok és napszámosok is szép 
eredményeket értek el a szeptem
ber havi terv teljesítésében. Lan
kadatlan és lelkes . munkájuknak 
minősíthető, hogy az elmúlt hó. 
napban egyes munkacsoportok 100, 
de még 200 százalékkal is túlszár
nyalták havi előirányzatukat.' így 
például Kun István kőműves cso
portja havi teryel(Öirápyzatáf 180, 
Goga Ioan szerelő brigádja • • 209, 
Petcu István . aszfaltozó csoportja 
134, Schmidt Lajos gázvezetéksze
relő csoportja 111 százalékkal szár
nyalta túl havi előirányzatát 
Ugyancsak szép ; eredményt ért el 
az ifjúmunkások I. csoportja, amely 
175 százalékban szárnyalta túl elő
irányzatát és. ugyanakkor, a selejt 
csökkentésével mintegy , 2560 lej 
értékű 'anyagot' takarítottak meg.

A TORDAI „SILICA’’ 
ÜVEGGYÁR

több dolgozója és munkacsoportja 
dolgozik már eddig 1951-re. Rusu 
Maria és Ady Anna például né
hány napja már 1351-re ter
mel. Nicorescu Constantin cso
portja pedig október 1-töl dolgo
zik a következő év ‘tervelőirány
zatára. ’ '

A- jólszervezett szocialista mún- 
kaversenyék során á tordai üveg
gyár dolgozói a harmadik:negyed
év előirányzatát "122 százalékban 
teljesítették. A selejtet 17 százalék
kal, a hulladékanyagot pedig : 53 
százalékkal csökkentették á máso-' 
dik negyedévvel szemben. A dói-' 
gőzök most megfeszített munka
lendülettel az utolsó negyedévben 
a néptanácsválasztások sikeréért 
egyre nagyobb műnk vállalásokat 
tesznek. így például Tlmbus Vasilé 
csoportja október 1-én és 2-án 2000' 
üvegkannát gyártott az előirányzott 
800 darab helyett. Hasonló ered.: 
menyeket ért el Cret Carol és Pop 
Gavril, Kolcsár Viktória és Vlem 
Lucretia az üvegfiolák gyártásánál.

Szovjet sztahanovista küldöttség 
érkezett a fuvarosba

BUKAREST — Az Országos 
Szakszervezeti Szövetség meg
hívására a Román—Szovjet Ba
rátsági Hónap keretében szovjet 
sztahanovista küldöttség érke
zett a fővárosba. /\ küldöttség 
tagjai: Ahundov, a kőolajipari 
munkások szakszervezeti köz
ponti bizottságának elnöke, Lí
dia Kononyenko, a Moszkva 
melletti knpavnai textilgyár 
Sztálin-dijas sztahanovista mun
kásnője, N'iklsin Sztálin-dijas kő- 
olaj-furómester, Kvroljov Sztá. 
lin-dijas kőműves,

A szovjet vendegeket n repü
lőtéren az OSZT óa az ARLUS

képviselői. valamint számos 
szakszervezeti aktivista üdvö 
zölte.

Kedden újabb szovjet sztaha
novisták érkeztek a fővárosba, 
hogy résztvegyenek a Rontóu— 
Szovjet Barátsági Hónap ünnep
ségein. A küldöttség egyik tag
ja a nálunk is ismert Ilikor, a 
moszkvai csiszológépg.vár Sztá 
lin-dijas csztergályosi. akinek a 
módszerével országunk esztrrg.'- 
lyosai sikeres lépéseket lettek n 
gyorsfeitivágás elsa.iátitá-ára. A 
másik két küldött Blazscnov, a 
moszkvai rendezőpályaudvar fii- 
tőházánnk Sztélin-dijas lakato
sa és Flllmonov, a moszkovan- 
goli kombinát második szánni 
hányájának SztáÜn-dijas bányá
sza.
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Jelentésemnek ezt az általános ré
szét összegezve, hangsúlyoznom kell, 
hogy a Biztonsági Tanács megkerülé
sének szándéka, az a szándék, hogy a 
közgyűlésre olyan funkciókat ruház
zanak, amelyek az alapokmány értel
mében egyáltalán nem tartoznak reá, 
szöges ellentétben áll az alapokmány
nyal. Ez a szándék az alapokmány 
és különösképpen annak 7. és 8, feje
zetében kifejezésre juttatott, a béke 
és a népek biztonságánál: fenntartás 
sára vonatkozó rendkívül fontos alap
elvek súlyos megsértését jelenti.

Most röviden áttérek a szovjet kül
döttség álláspontjának ismertetésére 
a hét ország javaslatának alapvetőbb 
pontjaira vonatkozólag;

A ,,hetek" határozati javaslatának 
„A‘‘ fejezete rendkívüli, különleges 
közgyűlési ülésszakok összehívását 
irányozza elő.

A Szovjetunió küldöttségének sem
miféle kifogása nincs ez ellen, an
nál is kevésbbé, mert az alapokmány 
20. szakasza közvetlenül is előírja ha
sonló ülésszakok összehívását. Még
sem érthetünk egyet azzal, hogy eze
ket az ülésszakokat a Biztonsági Ta
nács bármely héttagú csoportja ösz- 
szehivhassa, mert ez a jog az alap
okmány szerint egyedül a Biztonsági 
Tanács egészét illeti, beleértve a 
tonsági Tanács összes állandó 
államát.

A „hetek" határozati javaslata 
rtnt ahelyett hogy a rendkívüli ülés
szakot a Biztonsági Tanács hívná 
össze, erre joga volna „a Biztonsági 
Tanács bármely 7 tagból álló csoport
jának". Ilyen módosítás, amely alap 
vetően megváltoztatná a 20. szakaszt, 
megengedhetetlen. ,,A Tanács kérésé
re" — ez a meghatározás annyit je
lent, hogy a határozati elfogadásánál 
nem bármely 7 tagból álló csoport
nak kell résztvennie, hanem a törvé
nyes összeállítású Tanácsnak, vagyis 
kötelező a Biztonsági Tanács állandó

Biz- 
tag-

sze-

Visinszkij elvtárs beszédének folytatása
tagjainak részvétele. Ez az első lé
nyeges megjegyeznivaló ezzel a javas
lattal kapcsolatban. A második az, 
hogy a rendkívüli ülésszak csak rend
kívüli helyzetben hívható össze.

A „B‘‘ fejezetben megfigyelő bizott
ság összehívását javasoiják. A Szov
jetunió küldöttsége egyetért ezzel a 
javaslattal is, mert a közgyűlésnek 
az alapokmány 22. szakasza értelmé
ben joga van segédszerveket létre
hozni. Szükségesnek tartjuk azonban 
felhívni a figyelmet arra, hogy ha
sonlói javaslatoknál a főkérdés a bi
zottság összetételének kérdése. Abból 
indulunk ki, hogy ezek a bizottságok 
az ENSz reprezentativ szervei' és igy 
nem képviselhetnek csak egyes i cso
portokat. Véleményünk szerint ennek 
az alapelvnek kell vezérelnie bennün
ket a megfigyelő bizottság összetéte
lének megállapításánál.

Mind a „C“ szakaszban, mind pedig 
a tervezet néhány pontjában és az 
„A" fejezet első pontjában az Egye
sült Nemzetek haderejének létesítését 
javasoljál:, ENSz-csapatok, valamint 
katonai szakértők ' csoportjának léte
sítését — ahogyan ezt Acheson ur la 
kifejtette beszédében éq ahogyan er
ről az amerikai küldöttség emlékirata 
is megemlékezik. Mi nem érthetünk 
egyet ezzel a javaslattal, mert az 
ENSz-csapatok létesítése nem egyéb, 
mint a Biztonsági Tanács jogainak 
korlátozása.

íme, igy állnak a dolgok e pontot 
illetőleg. Mi ellenezzük az ENSz-kü- 
lönitményének megalakítását, • úgy, 
ahogyan azt a héthatalmi javaslat 
mondja, ellene vagyunk a katonai ta
nácsosok csoportjának. Ez azt jelenti, 
hogy a javaslat tervezői olyan terü
letre hatolnak be, amelyet az alapok
mány teljes egészében és kizárólag a 
Biztonsági Tanácsra ruház.

Végül az utolsó pont azt javasolja, 
hogy külön bizottságot alakítsanak, 
vagyis egy, az úgynevezett kollektív

intézkedésekkel foglalkozó bizott
ságot.

Egy ilyen bizottság megalakítása 
természetszerűleg korlátozná a Biz
tonsági Tanács Jogait. Ezért a szovjet 
küldöttség állást foglal e pont ellen.

A Biztonsági Tanács előtt igen sür
gős formában merül fel az a feladat, 
hogy biztosítsa az olyan intézkedések 
alkalmazását, amelyek a békét fenye
gető veszély és minden támadó akció 
elhárítására irányulnak. A Biztonsági 
Tanács léptesse életbe azokat az in
tézkedéseket, amelyek hivatottak a 
viszályok és az olyan helyzetek békés 
rendezésére, amelyek a béke fenntar
tását és a nemzetközi biztonsá
got fenyegetnék. A Biztonsági Ta
nács előtt kétségtelenül az a feladat 
áll, hogy megfelelő intézkedéseket 
dolgozzon ki, — a szovjet küldöttség 
szerint, a Tanács azonnali feladata, 
— hogy intézkedéseket tegyen az 
ENSz alapokmánya 43, 45, 46 és 47. 
szakaszai előírásainak életbelépteté
sére. Intézkedjék a vezérkari bizott
ság hatékony működésének biztosítá
sára. A vezérkari bizottságnak pedig 
haladéktalanul ki kell dolgoznia a 
felsorolt szakaszokban előirt intézke
dések és szabályok végrehajtási mó
dozatait.

A Biztonsági Tanácsnak és elsősor
ban a Tanács lállandó tagjainak a 
maguk részéről mindent meg kell ten
niük, hogy elhárítsák azokat az aka
dályokat, amelyek eddig ezeknek az 
intézkedéseknek a megvalósítását gá
tolták. Ilymódon teljesítse a Tanács 
az ENSz alapokmánya szerint ráhá
ruló feladatot.

Megkezdődött a Szovjetunió Béke Híveinek 
második értekezlete

Az olasz érdeke, 
hogy Olaszországot ne vonják he az 
imperialisták előkészítette háborúba

- MONDOTTA PALMIRO TOGLIATTI ELVTÁRS 
nyában, nemcsak a falvakon, 
hanem a városokon is, olyan 
rendszerrel állunk szemben, ame
lyet nem tekinthetünk demo
kratikusnak. hanem rendőri ön
kényuralomnak. Nyilvánvaló 
hogy mindezek a tények lelep
lezik a kormánypárt és a De 
Gasperi-kormánynuk politikáját 
és bizalmatlanságot, rémületet 
és bizonytalanságot keltenek a 
lakosságban.

Végezetül Togliatti elvtárs 
hangsúlyozta: — Az olasz nép
nek az az érdeke, hogy Olaszor
szágot ne vonják be abba a 
háborúba, amelyet az amerikai 
imperialisták készítenek elő 
uralmuk kiterjesztésére, mert ez 
a háború csakis rombolást és 
megsemmisülést hozhat szá
munkra. A De Gasperi-kormány 
az ország határai ellen irányuló 
szovjet fenyegetés ürügyével, 
— amely nem más, 
USA terjeszkedését, elősegítő 
hazugság — területünket és 
fegyveres erőinket az amerikai 
imperializmus rendelkezésére 
bocsátja, A jelenlegi kormány
nak ezek az akciói jelentik az 
országot fenyegető egyetlen ve- 
ezélyt, mégpedig annak veszé
lyét. hogy Olaszországot, a nép 
akarata ellenére, újabb és vé
res nemzetközi konfliktusba ta
szítsák.

elmondott je-

Togliatti —

RÓMA» - (Agerpres.) Az 
„Unita" cimü lap közli Palniir 
Togliatti elvtársnak, az Oia«z 
Kommunista Párt főtitkárának, 
a Párt Központi Vezetőségének 
plenáris ülésén elmondott je
lentését.

— Olaszország mai helyzete
ben — mondotta Togliatti 
három kérdés alapvető fontos
ságú: Olaszország külpolitiká
ja; a nép jólétének emelése; a 
demokratikus szabadság jogok.

— Ami a béke kérdését illeti, 
mi — hangsúlyozta. Togliatti — 
már kezdetben kijelentettük, 
hogy a koreai eseményeket az 
amerikai imperializmus nyílt 
támadásának tekintjük Ázsia 
népei ellen, függetlenségük és 
szabadságuk ellen. Mi rámutat
tunk arra, hogy a koreai vi
szálynak az volt a célja, hogy 
elrejtse az amerikai vezetökö- 
röknek ama szándélcát, hogy a 
Szovjetunió elleni „hideghábo
rúról" áttérjenek a támadásra.

A továbbiakban Togliatti 
elvtárs ezeket mondotta:

— A jelenlegi olasz kormány 
pénzügyi és gazdasági politiká
ja szorosan kapcsolódik nem
csak háborús külpolitikájához, 
hunem a demokratikus szabad
ságjogokra gyakorolt nyomáshoz 
is. Az ország számos tartomá-

A koreai tihakogása a japán 
kaionai személyek felhasználása 

ellen a koreai intervencióban
PHENJAN. — (Agerpres.) Pak- 

Hen-En elvtárs, a Koreai Népi De
mokratikus Köztársaság külügymi
nisztere tiltakozó jegyzéket inté
zett az ENSz közgyűlésének elnö
kéhez és a Biztonsági ,Tanács el
nökéhez.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság , kormánya — mondja 
a jegyzék — számos adattal ren
delkezik, amelyek arról tanúskod
nak, hogy az Egyesült Államok 
a koreai nép ellen vívott háború
ban japán katonai személyeket 
használ fel. így például Szöul tér
ségében i az amerikai csapatokkal 
együtt jelentékeny iszámu japán is 
résztvett a harcokban. Csholvon 
térségében a délkoreai csapatokkal 
együtt egy japán század is részi
vett a harcokban. A liszinmanista 
hadsereg 7-lk és 8-Sk hadosztályá
hoz jelentős számú japán is tarto
zik.

Japán katonai személyek fel
használása a koreai fegyveres in
tervencióban újabb durva megsér
tése az 'ENSz alapokmányának és 
a Japánra vonatkozó háború utáni 
nemzetközi egyezményeknek. A 
japán katonai személyek felhasz
nálása a koreai fegyveres inter
vencióban leleplezi az amerikai 
Imperializmus támadó terveit, 
amelyek nemcsak a koreai nép 
ellen irányulnak, hanem Ázsia

A koreai hatlilwlyzet
PHENJAN. —, (Agerpres.) A Ko

reai Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancs
noksága október lfl-án reggel közli:

A néphadsereg egységei vala-1 
mennyi arcvonalon folytatják ádáz 
harcukat az , ellenséggel. Koszon 
térségében az ellenség légierővel 
cs harckocsikkal folytatja offenzi- 
váját és sikerült egyes körzetek
ben clőnyomulnin. A néphadsereg 
egysége', uj védelmi állásaikból 
ádáz harcot vívnak az ellenséggel.

A front többi szakaszain a nép
hadsereg egységei elkeseredett vé
delmi harcokat folytatnak az el
lenséggel.

A néphadsereg főparancsnok
sága október 10-án este közli: 

minden népe ellen is. Megerősíti, 
hogy a japán imperialisták és az 
•Egyesült Államok tilkos egyezmé
nyeket kötöttek, amelyek a japán 
imperializmus feltámasztására, va
lamint a koreai és más ázsiai nem
zeti felszabadító mozgalmak elleni 
közös harcra irányulnak. A japán 
militaristáknak ez az újabb fel
bukkanása a koreai népet a japán 
uralom sötét korszakára emlékez
tetik.

A japán katonai személyek rész
vételének ténye a koreai nép elleni 
háborúban bizonyítja: a liszin
manista klikk,., hogy a hatalmon 
maradhasson, szörnyű bűnöket kö
vetett el a haza ellen, elárulta a 
koreai népet az amerikai, meg a 
japán imperializmus kiszolgálója 
lett.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya az Egye
sült Nemzetek Szervezetének tudo
mására hozza a fentem! ite't ténye, 
két és határozottan tiltakozik a 
nemzetközi egyezmények és az 
ENSz alapokmányának újabb meg
sértése ellen.

Kérem e nyilatkozat tartalmát 
közöljék az ENSz valamennyi tag
államával. Kérem értesítőén azokról 
a rendszabályokról, amelyeket a 
továbbiakban hoznak ezzel a kér
déssel kapcsolatban — fejeződik 
be a jegyzék.

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon folytatták ádáz 
védelmi harcukat az előnyomuló 
ellenséggel.

Koszon körzetében a 38. széles
ségi foktól északra az ellenség 
újabb erőket dobva iharcba, foly
tatja elkeseredett támadásait és 
megkísérli, hogy a néphadsereg 
védelmi vonalának központjába 
hatoljon.

A néphadsereg.egységei ádáz vé
delmi harcot vívnak, visszaverik 
az ellenség támadásait és súlyos 
veszteségeket okoznak nekik.

Egyes arcvonal-szakaazokon/ a 
néphadsereg egységei uj védelmi 
állásokba vonultak vissza,

MOSZKVA. — (Agerpres.) Október 16-án es
te nyílt meg Moszkvában a szakszervezetek há
za oszlopcsarnokában a Szovjetunió Béke Hívei
nek második értekezlete. Az értekezleten több 
mint 1000 küldött vesz részt,

A szovjet békevédelmi-bizottsáff elnökségé
nek megbízásából áz értekezletet Alexantlr Fa- 
gyejev író nyitotta meg. Az értekezlet elnöksé
gében a szovjet béke-védelmi-bizottság tagjai) 
sztahanovisták, kolhozmunkások, a szovjet köz
élet vezetőegyéniségei és Crowther, az angol hé- 
kevédelmi bizottság elnöke, á Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottságának küldötte 
foglalt helyet.

Hatalmas lelkesedés közepette választották 
az értekezlet diszelnökségébe a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizott
sága Politikai Irodájának tagjait, az élen Joszif 
Visszárionovies Sztálinnal. Az értekezlet részt
vevői felállva, hosszasan éltették á népek nagy 
vezetőjét, a béke zászlóvivőjét, Sztálin elvtársat.

Az értekezlet napirendje a következő:
1. Nikolaj Tyihonov jelentése: „A szovjet 

nép harca a békéért, áz uj háborús uszítok el
len".

2. A Szovjetunió küldötteinek megválasztása 
a Béke Hívei II. Világkongresszusára.

3. A szovjet békevédelmi bizottság tagjainak 
megválasztása.

Albán lapok cikkei:
Angol cigarettafüst és coca»cpla mellett készítik eí<> 

' as isj hábprat a Balkánon á titófasisHák
TIRANA. — (Agerpres,) Az al

bán távirati ügynökség jelenti: 
Az albán sajtó az angol-amierikai 
imperialisták ügynökeinek leg
utóbb a ti tóista Jugoszláviában 
tett látogatásával kapcsolatban 
közöl cikkeket.

A „Zeri I Popullit" cimü lap 
emlékeztet a jugoszláv kormány 
és u washingtoni és londoni 
kormányok közti kapcsolatokra, 
majd ezt. írja: A lordok, az üz
letemberek és a Zilliaeus és 
Morgan Phillips-féle provokáto
rok látogatást tesznek Titónál, 
hogy újabb barbár cselekmé
nyekre uszítsák. Nem sikerül 
azonban meggyőzniük Jugoszlá
via népeit az áruló becsületes

PÁRIZS, — (Agerpres.) A 
Tdcptess jelenti, hogy Frauco 
Spanyolországjában a vad terror 
ellenére, sikerrel folyik n stock
holmi hékcfelhivásra az aláírás- 
gyűjtés. Barcelonában alig né
hány nap alatt 2000 aláiriini 
gyűjtöttek. A felhívást, aláírták 
a hóhár Frnnoo által meggyil
kolt partizánok öztvegyoi és 
Gyermekei is.

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
varsói „kafionai törvényszék 

voltáról, akinek arcáról a leplet 
már régen lerántották. Az ame
rikai és angol „látogatók" azért 
mennek Jugoszláviába, hogy 
újabb gazdasági előjogokat ér
jenek el és az ország iparát a 
végletekig kihasználják.

Topcsiderben, Tito mesebeli 
fényűzéssel berendezett kasté
lyában — folytatódik a cikk — 
angol cigarettafüst ás coca-cola 
szaga mellett, amerikai szenáto
rok, nemzetközi bankárok, ód. 
goi lordok és jugoszláv fasisz
ták megkísérlik, hogy uj hábo
rút robbantsanak ki a Balkánon» 
A fasiszta Tito Jugoszláviát a 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok elleni agresszió 
kiindulópontjává változtatta. Az 
amerikai és angol küldöttek ér
kezésével párhuzamosan növek

most hirdetett) itélutotf a „Vin" 
fasiszta kémszervezet vezetőinek 
biinporébon. A vádlottak közül 
hetet halálra, egyet életfogytig
lani fegyházra, másik kettőt |)(>. 
•lig 15 évi. illetve 12 évi elzú- 
íásra ítéltek.

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) 
A Ix> Drnpeau Rotige cimii lap 
értoüiléso szerint Jones angol, 
(Janóval francia és Iluys ame
rikai tábornokot megbízták, 
hogy a ’»Nyugat-Nómotorszag 

szik a népi demokratikus orszá
gok határán elkövetett provoká
ciós cselekmények száma.

A „Baskimi" cimü lap cik
kében hangsúlyozza, hogy a ti- 
tóista Jugoszláviát az imperia
lista háborús uszítok azért vá
lasztották ki, mert a legjobban 
megfelel céljaiknak egy uj. há
ború kirobbantására. A titóista 
klikk feletti uralmuk megerősí
tésére. Washington és London 
ügynökei egyre sűrűbben utaz
nak Belgrádba. Jugoszlávia né
pei szivében azonban o kém- ós 
gyilkos banda elleni gyűlölet 
napról-napra fokozódik. Közel 
van, az a nap. amikor a kapita
listák lakájai a. jugoszláv né
pok és béke ügyének ellenségei 
számot kell adjanak a népek 
előtt.

belső biztonságút érdeklő kér
désekben" nyújtson „segítséget," 
Adonanernok. A három tábor
noknak az is a feladata, hogy 
fokozza a megtorló intézkedése
ké! a nyugatnémetországi bő- 
kohivok ollen.

TOKTÓ. — (Agerpres.) A Ja
pán Kommunista Párt parla
menti csoportja nyílt levelet in
tézett Josida miniszterelnökhöz 
és Si(lezáróhoz, a japon parla
ment alsóházánnk elnökéhez. A 
kommunista parlamenti csoport 
levelében követeli a parlament 
rendkívüli ülésének azonnali 
összehívását a japán népot érin
tő létfontosságú kérdések meg
vitatására.
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„Ő az, aktba bátran helyezhetjük bÉzabnunkat"
— MONDOTTÁK A NÉPTANÁCSI JELÖLT JAVASOLÁSAKOR A BREINER BÉLA TEXTILGYAR 

DOLGOZÓI

mondani azt az örömet, amit ér
zek, hogy olyan munkás, mint 
Pranczki elvtárs. képviselheti 
ügyünket a városi néptanácsban. 
Egyebet nem mondhatok rá: tisz
tességes. becsületes, öntudatos, fá
radhatatlan munkás. — Most már 
egyszerre ketten-hárman is akar
tak beszélni. Sütő Lajosné szövő
nő, Komán Árpád fömester, Ko. 
vács Zoltán mester, Nagy Anna 
szövőnő mind a gyár dolgozói ne
vében beszéltek s valamennyien 
osztoztak Fűzi Mária véleményén. 
Bakó Lajosné szövőnő a követke
zőket mondotta:

— Gyermekkora óta ismerem,

Miután Sajtos Mária befejezte 
megnyitóbeszédét, a termet elural
ta a csend. A padokban ülők sut
togva bújtak össze, majd TiU 
Margit emelkedett szólásra.

— Elvtársak! A jelöltválasztó 
gyűlés elnökének Csáp Zoltán elv
társat javasolom. — Utolsó szavai 
belehaltak , a dörgő tapsviharba. 
Kerekes Zoltán a jelölt választó 
gyűlés titkárának Potran Traian 
elvtársat javasolta. A szűnni nem 
akaró taps csak akkor némult el, 
mikor az újonnan választott elnök 
beszélni kezdett. Kerekes Zoltán 
beszédében a választást, a .népta
nácsot és a nép tanács munkáját 
ismertette.

apja az első világháborúban ve
szett oda, szegény anyja savanyu 
kenyéren nevelte. Felnőtt korában 
is megkóstolta az élet minden ke
serű falatját. Becsületes, öntu- 
tudatos munkásember lett belőle, 
akibe bátran heVozhetjük biaah 
munkát.

Utolsónak a jelölt szólalt fel:
— Köszönöm a Pártnak azt a 

tanítást, s azt a segítséget, amit 
tőle kaptam. Köszönöm a bizalma
tokat elvtársak s fogadom, hogy 
ezután még tevékenyebben fogok 
dolgozni, bizalmatoknak mutó 
munkát fogok adni, ez becsületbeli 
kötelességemé (N. B.)

Iparban, mezőgazdaságban 
segít a szovjet könyv

— ... S éppen ezért nekünk 
olyan elvtársat kell magunk közül 
jelölnünk, aki eddigi magatartásá
val, becsületesen végzett munkájá
val érdemet szerzett arra, hogy 
képviselhesse a Breiner Béla-szö- 
vőgyár munkásait a Kolozsvár, vá
rosi néptanácsban. Erre a megtisz
teltetésre nem ajánlhatok külön
bet, mint Pranczki Jenő elvtársat, 
gyárunk fáradhatatlan géplakato
sát — mondotta befejezésül az 
elnök.

A teremre újra mélységes csend 
szakadt. Elérkezett a megfontolan
dó pillanat, vájjon megfelelő-e/a 
javaslat? A padokban ülők néznek 
jobbra-balra, mintha biztatnák 
egymást, hogy szóljanak'hozzá, hi
szen mindenkinek joga van, sőt 
elvtársi kötelessége. Fűzi Mária 
szövőnő addig fészkelődött helyén, 
mig annyi bátorsága gyűlt össze, 
hogy szólásra emelkedett. Eleinte 
szakadozva, majd folyékonyan be
szélt

— Elvtársak!/ Nem tudom ki-

ináramarosszi-

Jó Ilonkával köszöntik 
a néptanácsválasstások napját 

a „Tamás Sám!orfiS székgyár dolgozói
MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) A

geti „Tamás Sándor" székgyár munkásai és technikusai a szep
temberben szervezett szocialista munka versenyek során a havi
tervet 110 százalékban teljesitettók. A hajlított bútornál 133.7 szá
zalékot, az egyenes bútornál pedig 99.3 százalékot értek .el. A 
minőséget, az előző hónaphoz viszonyítva 6 százalékkal ' javítot
ták meg..

A djolgozók egészségvédelmének megjavítására, szeptember 
hónapban porszivóberendezéssal és szellőztetőkészülékekkel látták 
el a munkatermeket. A gépeknél dolgozó munkások kivétel nélkül 
megkapják már az idei évre járó munkaruhákat. A munkafelté
telek megkönnyítésére és az üzeni fejlesztése szempontjából egy 
uj szári tótermet építettek, ami sokkal célszerűbb az előzőnél. A 
gyártelepen lévő gyúlékony faanyag részére tüzinentes raktárát 
építettek. Az üzemi dolgozók pedig önkéntes munkával uj teke
pályát építettek maguknak. i

Az év folyamán megtakarított faanyagból októberben kisszé- 
kekot gyártanak s igy 30 százalékos anyagmegXakarit'ást érnek 
el a hónap folyamán. Az üzem, munkásai és technikusai elhatároz
ták, hogy ők is bekapcsolódnak a temesvári élüzemek verseny
mozgalmába s igy még a napokban megnyitják az egyéni takaré
kossági folyószámláikat. A takarékossági folyószámlanyitással 
egyidőben a dolgozók újabb munkavállalásokat tesznek, hogy a 
megtakarítások mellett a terv időelőtti teljesítésével köszöntsék 
a néptanácsválasztások napját.

Is álkittemfésstés megszervezésénél a kollektív 
.. gazsíáságokoak követniük 

kell a szovjet kolhozok példáját
A Népköztársaságunkban alakult 

eljaő kollektív gazdaságok a Ro< 
mán Munkáspárt és a kormány 
támogatásával legyőzték a kezdeti 
nehézségeket: mind a növényter
mesztés, mind az állattenyésztés 
terén egyaránt határozott, nagy
fokú fejlődést mutatnak.

E kollektív gazdaságoknak, mint 
a pálfalvi „Lenin Zászlaja” és a 
sütmegi „Horea” kollektív gazda
ságnak is, a szarvasmarhatenyész
tés terén elért fejlődési foka azt 
mutatja, hogy szükségessé vált a 
termelési folyamatok alaposabb 
megszervezése, a munkálatok ter
melékenységének növelése és ala
posabb kihasználása, > valamint az 
állatállomány további mennyiséig! 
és minőségi javítása érdekében.

Mint a mezőgazdaságtudomány
ban mindenütt, — ® kollektív ál
lattenyésztés helyes megszervezé
sében is a Szovjetunió mutat pél
dát.

A SZOVJET KOLHOZOK ÁL
LATTENYÉSZTŐ TELEPEIN 

az összes munkák elvégzésére leg
alább 3—3 évi időtartamra állat te
nyésztő brigádokat szerveztek. 
Ezek felelnek a mennyiségi és mi
nőségi állattenyésztési eredmé
nyekért. A brigádok létszáma a 
kolhoz állatállományának nagysá
gától függ. Általában minden bri
gád 50—60 tehenet és különböző 
korú növcndékállatot gondoz a 
kolhoz vezetőségétől kapott terme
lési feladatnak megfelelően, amely
ben az előirányzott tejmennyütog. 
borjunevelés. tehenek < ■: fűző’- 
deztelése, bikák felhasználása, híz. 
lalása és az állatok legeltetése 
szerepel.

A brigád munkájáért , a kolhoz 
vezetősége által legalább két évre 
kinevezett brigádvezelő felelős. A 
brigádvezető feladata a terme’ősi 
folyamat megszervozéso és a bri
gád tagjai munkájának a megálla
pítása. A brigád keretében a(mun- 
kamegosztásnak megfelelően, meg
határozott munkát végző k'scbb, 
képzett csoportok vannak: fejőnők.

tchéngondozó pásztorok, borjune- 
velönők, tejkezelőnők és szállító 
munkások.

A szakszerű fejes a kollektív 
gazdaság termelési folyamatainak 
egyik leglényegesebb része. Ennek 
megfelelően a fejőnők fontos szere
pet töltenek be. A fejőnők köte
lessége nemcsak a tehenek tőgyé
nek mosása, a fejés és a sajtárok 
tisztántartása, — hanem feladata 

. a takarmány kiosztása is, az ita
tás, a tehenek tisztántartása. Fel
ügyel a gondjára bízott 8—14 te
hén és előhasu üsző ellésénél és 
felelős a borjú állapotáért addig, 
mig át nem adja a borjunevelőnő- 

nek.
A tehéngondozó pásztor feladata 

a trágya összerakása és kihordása 
az istállóból. Segit a fejőnőnek a 
tehenek gondozásában, a fejésen 
kívül minden munkájában. A kol
hozokban egy pásztorra 30—50 te
henet bíznak. Kisebb kolhozok
ban a pásztor gondozza a növen
dékállatokat is.

Az újszülött borjak gondozását 
6 hónapos korukig külön borjune- 
velő végzi, aki eteti, itatja a bor
jakat, tisztántartja az állásokat, 
kitakarítja a trágyát. Egy borju- 
nevelőnőhöz általában 20—25 bor
jut osztanak be. Nagyobb kolho
zokban, a tejjel való itatás idejé
re a borjuncvelőnő mellett a. tisz
tántartási munkálatokat külön se
gítő végzi.

A , tejmennyiség bevételének és 
kiadásának ellenőrzését, a tej gonJ 
dozúsát. szeparálását stb. a szovjet 
kolhozokban tejkezelőnő végzi. Ha 
szükséges, a viz-, a takarmány- és 
a tej szállítására szállítómunkáso
kat

ségi állattenyésztés terérv elért ki
váló eredményeket nem utolsó sor
ban a helyes megszervezés ered
ményének tekintik. Kollektív gaz
daságainknak tehát az állatte
nyésztési termelési folyamatok ala
posabb megszervezésénél is követ
niük kell a szovjet kolhozok ta
pasztalatait.

(C. A.)
I,

Hazánkban épül a dolgozók 
napsugaras jövője, reménysége: 
a szocializmus. Ebben az építő, 
hősi harcban Sztálin népe, a 
szovjet nép a példaképünk, a 
szovjet nép segít bennünket. 
Nemcsak gépekkel, nyersanya
gokkal, hanem más, értékes esz
közökkel: könyvekkel is. Olyan 
könyvekkel, amelyek feltárják 
előttünk a szovjet valóságot, 
megtanítanak, hogyan kell har
colnunk jövőnkért, boldogsá
gunkért, békénkért.

A szovjet könyv harcos segí
tőtársunk a szocializmus építé
sében, Fegyver, éles fegyver, 
amely hozzásegít bennünket ne
hézségeink, az előttünk álló 
akadályok leküzdésére, elhárítá
sára. Számos példa bizonyít ja, 
hogy á szocializmus építésének 
egy-egy harci szakaszán éppen 
a szovjet könyvek idézték elő 
azt a nagyarányú forradalmi 
fejlődést, amely ma már kima
gasló termelési eredmények el. 
érését biztosítják. Csak néhány 
példát említve: ilyen könyv N. 
Szohacsevszkij szovjet, mozdony
vezető könyve az ötszázas-moz
galomról. Az ötszázas-mozgalom
nak az a célja, hogy minden 
mozdony legalább 500 kilomé
tert szaladjon naponta. Lungu 
Ștefan, Paraschiv Constantin és 
Stoica Angheí bukaresti moz
donyvezetők áttanulmányozták 
Szohacsevszkij könyvét s elha
tározták: hazánkban is ötszázas nek. 
mozgalmat kezdeményeznek. Az . ______ ___
első kísérletek sikerrel jártak. — tanítja Lenin — 
A pártsajtó, az agitátorok nép
szerűsítették az eredményeket és 
egyre több és több mozdonyve
zető csatlakozott a mozgalom
hoz' Ma márl á mozgalomnak 
olyan kimagasló eredményei 
szüleinek, amelyekről ezelőtt ál
modni sem mertünk.

A bukaresti „Vulean"-müvek 
pártszervezetének agitátorai 
Borisz Polevoj Kovácsok" ei- 

■ mü könyvéit népszerűsítették a 
műhelyben. A munkások elol
vasták. megvitatták a. könyvet. 
Brigádok alakultak a termelés 
mennyiségi és minőségi foko
zására és elérték, hogy az eddi
gi napi 150 alkatrész helyett 
320-at kovácsoltak. Hasonlóan 
magas termelési eredményekre 
buzdította öntőmunkásáinkat A.

T. Cselufkov szovjet öntőmun
kásnak ,,Az öntő könyve" eimü 
munkája is.

Ma már köztudomású milyen 
jelentős mértékben járult hozzá 
inezőgazdaságunk szocialista át
alakítása megkezdéséhez, a sze
gény- és középparasztság uj ut
jának egyengetéséhez Solohov 
,,Uj barázdát szánt az eke", 
Georgij Gulia „Tavasz Száken- 
den", Panfjorov ,,Napfényes me
zők" című regénye. A szovjet 
szocialista-realista irodalom a 
jeles alkotásai nap-nap után 
több és több faluban győzik meg 
a szegény- és középparasztságot 
az egyedül helyes útról.

Sokáig sorolhatnánk a példá
kat. Dolgozóink jórésze ma már 
ismeri a szovjet könyvek jelen
tőségét, A szovjet könyvek, re
gények amellett, hogy taníta
nak, nevelnek, még jobban meg
ismertetik velünk a béke legyőz
hetetlen bástyáját, a Szovjet
uniót. utat mutatnak nekünk, 
megvilágítják ragyogó jövőn
ket. amelyért érdemes élni és 
harcolni. A szovjet könyvek 
megtanítanak, hogyan érhetünk 
el még szebb, még kimagaslóbb 
eredményeket a szocializmus 
építésében. Amint Gorkij mond
ta. a szocialista irodalom ter
méke „megmossa az ember lel
két, szilárd meggyőződést plán
tál lelkűnkbe". Ilyen hatása 
van „Az acélt megedzik", „Az 
ifjú gárda", „Egy igaz ember", 
„Távol Moszkvától" és ă többi, 
sok-sok értékes szovjet könyv-

A szovjet irodalom és sajtó
„nem az 

unott, elháiasodott „felső tizesa- 
ret" szolgálja, hanem a dolgo
zók millióit és tízmillióit, az 
ország szinejavát, erejét, jövő
jét". A szovjet irodalom â 
miénk is.7 Szeretni kell termé
keit: a szovjet könyveket. Hoz
zá kell tartozzanak mindennapi 
életünkhöz, harcunkhoz. Egyre 
szélesebb körben kell terjeszte
nünk 
hogy 
dolgozó 
fáklyát 
nyénél bátran haladnak a Párt 
által vezetett utón, a szocializ
mus építésének utján.

és népszerűsítenünk, 
általuk minél több 
kezébe messze ívilágitó 
adjunk^ amelynek fé-

(- f.)

A DETREHEMI HAGYAK OZÁS...

a

nevez ki a kolhoz vezetősége.
A brigád tagjainak 
díjazása1 ,-

__ lermelvény mennyisége és mi
nősége a’apján történik: a tej- és 
hústermelés, a borjunevelés és nö- 
vcndékállat nevelés eredményei 
a'nPján, az egyéni darabbér-rend
szernek megfelelően

A Szovjetunió kolhozai, a közös-

MTem végrendelkezésről van 
szó, mostanság ilyesmi nem 

történt a Tor de melletti Alsó- 
detrehemben. Csupán Németi Il
lés, a makkegészséges kulák ha- 
gyakozott. És nem azért, mintha 
el szándékozott volna hurcolkod- 
ni az élők sorából. Dehogy! Ép
pen ellenkezőleg.

De — talán — [kezdjük elöl
ről, kicsit messzebbről- Mert a 
hirtelen hafrjyakozás szálai a 
messzi múltba nyúlnak vissza. 
Arra az időre, amikor még Né-’ 
meti Illés Ítélt Alsódetrehemben 
„elevenek és holtak" felett. Fő
leg azonban az elevenek felett. 

! ítélkezésének meg is lett az 
eredménye: sok szegényparaszt 
családja éhezett, veritékezett, ro- 

§ botolt, a vagyon pedig dagadt, 
| nőtt.
Ü Ne essünk tévedésbe, Illés 
ț! gazd'uramat nem az elégedett- 
i ség, va}gy a jószívűsége torpan^ 

tóttá meg az összeharácsolt föld 
! mennyiségénél. Nem. Nálá az 
; elégedettség és a jószívűség is- 
j menetien érzés volt. Valami más 
5 vetett gátat féktelen harácsolá- 
I sának, A felszabadulás, a Párt 
I vezette munkásosztály és a dol- 
| gozó parasztság egyre erősödő, 
1 szilárduló szövetsége.

Nagyratörő tervei egyszerre 
kútiarcba fulladtak. 'De Németi 
Illés nem ,)törl Te". Uj terveit 
szőtt, amely — röviden — ilyes
formán hangzott: „Ha én,, Né
meti Illés, nőm gyarapodhatom,

erővel kezdték meg boldog éle
tük kialakításit,, á szocializmus 
építését.

Hosszas súsmutolás után na
gyot gondolt a kulák. „Mi lenne, 
ha belépnék én is“ . Csak
hogy, mi legyen a sok földdel?... 
Nem veszik be, mert kulák (és 
titokban arra is gtondolt,, hogy 
kár volna a dreiga földet mind 
odaadni a „kódisoknak''..,), a 
földről pedig hamar rájönnek!-. 
Újabb keserves gyötrődés után 
határozott: hagyakozik. Szét
osztja a tizenhetet testvére, só- 
gora, fia-borja között.

Nosza, neki a hirtelen hagyó- 
hozásnak! Elő a papirt s kér
vényt kanyarttanl! ,Néhány 
hektárral bevesznek"... Már tör-1 
te is nryry kúlákfejét, hogy mi
ként tud kárt tenni a kollektív 
gazdaságnak, ha „beveszik' . . .

Aj mi ezután történt, arról még 
álmodni sem mert Németi 

Illés. Az történt, hogy nem vet
ték be a kollektív gazdaságba 
pár hektárral sem. Hiába hagya- 
kozott, vedlett meg. a kollekti-, 
va-tagokat nem tudta becsapni.

ne gyarapodjanak azok se, 
akik" ... Tudjuk, kikre gondolt 
a kulák: a Szegény- és közép
parasztokra, a dolgozókra, akik 
nap-nap után építik napsugaras 
jövendőjüket.

Mint az ürge, amelynek be
tömték a fészkét s nem 
tud több magot harácsolni, csak 

gazolja, pusztítja a-termést, — 
így próbálkozott a kulák is. 
Rosszul gazdálkodott, tavasszal 
kereken visszautasította az egyé
ni termelési 'tervet. ,diliért ter
meljek azt, ami hasznos." Ez> 
volt az ő „gazdálkodási elmé
lete"

Csakhogy a dolgozók hatalma 
ismét keresztülhúzta tervét: kö-t 
télezték az egyéni vetésit fkerv 
betartására.

Hiába „kísérletezett" a gyom
irtás, a kapálást elhanyagolásá
val is. A szegény- és középpa
rasztok ébersége meghiúsította 
körmönfont, romboló kísérleteit.

Nyár elején aztán egy hír vég
leg kidöccentette „nyugalmából!' 
a kulákot. Megtudta ugyanis, 
hogy az alsódctrchemi szc^éhiy- Az alsódctrchemi szegény- és kő
ér, közeppanasztok elhatározták: 
rálépnek az egyedül helyes útra, 
amely megszabadítja őket a sze
génységtől, a németiillésektől és 
boldog, bőséges jövőt biztosit 
sdámukra.
TKTjár végén meg is alakult a 

kollektív gazdaság Alsó- 
detrehemben. A szegény- és kö- 
zépparasztóh lelkesedéssel, ujult

zépparasztok népgyiUcscn leplez
ték le Németi Illés aljas tervét, 
hagyakozását. A Párt tanítása 
szerint keményen kimondták: 
kidáknak nincs'helye a kollektív 

,gazdaságban!
Azóta Alsódetrchembcn uj 

közmondás járja: kulák a föld
jét clhányja, de szokását sokai

ét. }. ‘
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„Valahol egy országban"
arcunk mai szakaszában, 
amikor szemmelléj hatóan 

egyre élesebbé válik a növekvő 
antiimperialista békeAÁbor ép a 
háborút provokáló amerikai és 
angol imperialisták tábora kö
zötti harc, az ország dolgozó 
népe érdeklődésének, vágyainak, 
céljainak és akaratának központ
jában a legnagyobb és legalap
vetőbb kérdés az egész dolgozó 
emberiség létének vagy nemlété
nek kérdése áll: 
rattal és harci elszánásst 
gülni szembe a gyilkos imperia
lista tervekkel,

ÉVADNYITÓ

Végső céljuk

Mgzí - Opera
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 

A vérző föld. Előadások: 4, 6, 8.
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ; Az 

elefánt és a kötelecske. Előadások: 
3, 5, 7, 9 órakor.

..UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet híradó — F>oroyoe 
— A nagy erő — Rakéta bomba — 
Meteorok.

„URÁNIA" MOZGÓ: Tengeri 
zászlóalj. Előadások: 3, 5, 7, 9.
..CAPITOL” MOZGÖ: A vérző 

föld. E’',a'iások: 3. 5. 7. 9 órakor.

Színház -
ÁLLAMI MAGYAR OPERA: 

Csütörtökön, október 19-én ^^te ’ . Jegye*.
BEMUTATÓJA
hogy Max Vcnta (Imrédi Géza) 
szerepe lefőkozódott, hogy Mark 
Zino (Flóra Jenty alakjában vaj
mi keveset érzékelhettünk a 
szakszervezet képviselőjéből, a 
szociáldemokrata párt baloldalá
nak megtestesítőjéből, aki az 
események sodrában szükségsze
rűen a kommunisták oldalára ke
rül. .4 pozitiv alakok közül Sar
lói Imre Koszta Varrá ja közelid 
tette meg leginkább a paraszt
ság vezérének alakját.

Általában véve, joggal tehet*, 
jilk azt a megállapítást, hogy a 
negatív alakok jóval„ színeseb
bek, sokoldalúbbak, élethübbek 
voltak. Elég, ha tekintetbe vesz- 
szük Senkálszki Endre Bircsi 
kardinálisát, Kiss László Kurtov- 
ját, Koós Zsófia Krisztináját, 
Bara Matyit Kiráját vagy Csóka 
József Joáchim Zinoját említjük.

/£ z egyes szerepek részletes 
elemzése nélkül is nyilván

valóvá válik egy alapvető tény: 
ahhoz, hogy a színház művészet 
élő, hiteles kommunista hősöket 
mutathassanak be, még alapod 
sabb. mélyebb idaplóglgi tanul*, 
mányozásra, kielemzésre van 
szükség. Ugyanakkor nem Tehet., 
eléggé hangsúlyozni, mennyire 
lényegbevácfóan fontos az uj vi
lág hőseinek tanulmányozása 
szépirodalmi, művészi síkon is- 
A nálunk is elérhet^. kiváló szov
jet müvek és filmek a kommu
nista, hősök egész sorával ismer-' 
tétnek meg, páratlanul gazdag 
tudattartalmukkal és lelkivilá- J 
gukkal, kimagasló emberi tulaj- I 
donságaikkal együtt. Alapos meg- | 
ismerésük, megértésük és a ve- > 
lük való azonosulás nélkül lelte-' J 
tetten valóban reálisan alakítani í 
őket. Látni és érteni kell őket, I 
hogy láttassunk cs érttessünk, 
mélyen .'velük kell érezni ahhoz, 
hogy éreztessük őket.

Az előadás különben igen rész
letes bírálatot kapott — magától 
a szovjet művészettől. A bemu
tató után az Állami Magyar 
Színház művészi. gárdája megte
kintette a darab ,,Kádhozottak 
összeesküvése" cimü filmválto
zatát. Az a mód, ahogyan a szov-* 
jet filmművészek alakították az 
egyes szerepeket, felülmúlja a 
legmélyrehatóbb bírálatot is. 
Nem kétséges, hogy művészeink 
elfogadják ezt a támogatást s a 
szinpad-adta lehetőségek határai 
között hasznosítani fogják a ta
nultakat.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
véseket szőnek.
nem kisebb, mint az, hogy meg- 
döntsék az államhatalmat, félre
állítsák és kivégezzék a nép ve
zetőit, a kommunistákat s az or
szágot a szovjetellenes háború 
támaszpontjává, az amerikai im
perializmus marshallizált gyar
matává tegyék.
/o cselekményt maga az élet 

adja az író tollára. Isme
retes események játszódnak le és 
ismerős alakok jelennek meg 
előttünk. Ismerjük és magunké
nak tudjuk az önfeláldozó, ké
mény és haftithatatlan Hanna 
Lichtákat, Max Ventákat és 
Magda Farsholmokat, a Koszta 
Varrákat és Mark Zinokat, mint 
ahogy jól ismerjük a Mac Hitie
ket is, céljaikkal együtt. Szem- 
tanui voltiénk a Krisztina Pa- 
derűk csúfos bukásának és a 
Ilugo Vasztiszok ? kiebrudalásá- 
nak. Ismertünk és ismerünk áru
ló jobboldali szociáldemokrata 
vezéreket — mint Joachim Zino 
— és olyan egyházi vezetőket, 
akik a Vatikán sugálmazására a 
rombolás, pusztítás szolgálatába 
állítják a vallást — mint Bircsi 
kardinális. E valósághűség adja 
a darab nagy mozgósító erejét. 
Arra tanit, hogy szeressük és 
minden erőnkkel kövessük nagy 
támaszunkat, a Szovjetuniót, 
jobb életünk élharcosait, a kom
munistákat s kemény relszánád- 
sal szegüljünk szembe az impe
rialisták véres terveivel, éberen 
őrizzük vívmányainkat a Wall- 
Street belső ügynökeitől.

Az Állami Magyar Színház ren
dezőségét és művészi gárdáját 
■nehéz próba cfé állitctta Virta 
darabja. A ,,Valahol ggy ország
ban" tömör, sűrített politikai 
mondanivalója, az a tény, hogy 
ezalkalommal az élharcos Párt 
élenjáróit, kommunista vezető
ket kellett megjeleníteni, az ed
digieknél is keményebb munkát 
igényelt. Kétségtelen, hogy a 
színház figyelemre méltó ered
ményt ért el. Sikerült olyan em
bereket hozni színpadra, akik ha 
nem is foglalták magukban a 
kommunista vezetők gazdag csz- 
mei és lelki tartalmát, de adták 
e vezetők sok tulajdonságát: ke
mény célratörésüket, áldozatkész
ségüket. Poór Lili (Hanna Lich- ; 
ta) ilyen törhetetlen kommunis
tát állított a nézők elé *— bár 
játéka kissé e(fysíkon mozgott s 
kevésbbé sikerült érzékeltetnie a 
kommunista vezér melegségét, 
lelkét. Jórészt a rendező, hibája,

8 órakor: Don Pasquale. 
soroeatszáma: 205.
Állami magyar színház:
Péntek, október 20, es‘e léi 8 

órakor: Goldani: Furfangos u/- 
vegy.

MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: Mozdony 

apó. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Iste

nek tanácsa. Előad: ok: 3. 5, 7. 9

egységes aktu
sai sze-

lista
a háborút forraló sötét cselszö
véseket — megvédeni a békét.

Igen természetes, hogy a dol
gozó népet mélyen érdeklő, épí
tő tevékenységre és harcra len
dítő központi kérdés alkotja 
színházaink munkájának is a 
^gerincét. A kolozsvári Állami 
Magyar Színház évadnyitó elő
adásáról már elöljáróban el
mondhatjuk, hogy aligha választ
hattak volna a bemutató számá
ra olyan darabot, amely annyira 
szervesen kapcsolódnék békehar
cunkhoz, mint N. Virta: „Valahol 
tyy országban" cimü drámája-

Valahol egy országban — ne
vezetesen az egyik népi demo
kratikus országban játszódik le 
a darab cselekménye. A négy 
felvonás a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg által felszabadított or
szágok történelmének egyik hő- 
si szakaszát, a népi demokrati
kus rendszer ^megszületését tő-, 
möriti magába. Valahol egy or
szágban, egy felszabadult ország
ban a dolgozó nép, élén a leg
jobb fiaival, felveszi a harcot az 
ország újjáépítéséért, a külső és 
belső ellenség aknamunkájának 
megakadályozásáért. Az ország 
politikai és gazdasági helyzetét 
az jellemzi, hogy a dolgozó tö
megek egyre erőteljesebben ke
zükbe veszik a hatalmat s a té
nyek súlya alatt állandóan nö
vekvő bizalommal fordulnak a 
felszabadító és testvérien támo
gató Szovjetunió felé, egyre na
gyobb ’’ tekintélyre tesz szert az 
országban a Kommunista Párt- 
Másrészt az amerikai imperializ
mus képviselői, a Wall-Street tő
kései kinyújtják csápjaikat: 'az 
országra, felhasználják belső 
ügynökeiket — akik a kormány
ban a reakciós pártokban s az 
egyház vezetésében még igen ko
moly erőket képviselnek — és 
segítségükkel merényleteket, sza
botázscselekményeket, összeeskü*

megakadályozni

ORBÁN LAJOS

SPORT A Szovjetunió női és férfi váltócsapata hatalmas 
============ sikerrel mutatkozott be a fővárosban

BUKAREST — Mint ismere
tes,’ október 21—22-én. szömba-i 
tón és vasárnap tartják meg a 
román fővárosban a Szovjetunió 
—RNK női és férfi atlétikai 
válogatott mérkőzést. A szom- 
bat-vasárrmpi verseny előtt- a 
szovjet atléták három váltócsa
pata már. tegnap bemutatkozott 
a Köztársasági Stadionban, ahol 
35.000 főnyi közönség előtt óriási

sikert, értek el. A 4x200 méteres 
női váltófutásban a Szeesenova, 
Maisina, Bisztróvá, Dubov'ics 
összeállításig szovjet csapat 1.43.1 
másodperces időt, mig a Meta
lul női csapata 1.52.5 másodper
ces idővel uj román rekordot 
ért el. A 3x800 méteres női vál
tófutásban a Szokolova, Bogati- 
reva, Vasziljeva összeállítású 
szovjet csapat 6.57.2 mp.-es idő-

, ,on este fél 8 órakor azPénteken, október 2<J.an cs „

.Állami magyar színházban

közkívánatra - Mlujitósban bemu atásra kerül huszonhatodszor

Furfangos özvegy
Zenés vígjáték 3 1'elvonasban

Jegyek elővételben az ,.AGE(S”-lnél. Szabadság-tér 6. Tel.; 26—72

„URÁNIA” MOZGÖ 
csütörtöki kezdettel mutatja be 

TENGERI ZASZLÖALJ 
cimü filmet.

Főszerepbcn: L, Szmimova, N- 
Abrikosov. — Előadások kez

dete: 3, 5, 7, 9 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ:
csütörtöki kezdettel bemutat 
egy szovjet filmet gyermekek 

és felnőttek részére:
AZ ELEFANT 

ÉS A KÖTELECSKE
Főszerepben: Natasa Zascsipina 

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Meg- 

! élénkülő «.szaknyugati szél, jo-bj1 
bára felhős idő, többfelé újabb eső, 
később záporeső, a hegyeken hava- 

» zás. A hőmérséklet átmeneti cmcIA 
| kedés után csiîkken. Kolozsváron 
! szerdán hajnalban 3 fok, délben 
’ 8.5 folt volt.
I A „COMBUSTIBIL” tudomására 

hozza az összes vállalatoknak, in
tézményeknek és szervezeteknek, 
valamint azoknak a magánszemé
lyeknek, akik még nem váltották 
ki a tüzelőanyag első részletét, 
hogy a kiváltás végső határidejét 
az igazgatóság 1950 október 31-re 

Í! halasztotta.: E határidőn túl a tü- 
zifajegy első részlete érvényét ve
szíti. A „Combustibil” igazgató
sága. 

comuna Someseni Nr. 83, Adeve
rința Nr. 19.249—1949, eliberat de 
Serv. Control al Străinilor din 
Cluj.

Tudja-e mi lesz október 20-án, 
pénteken Kolozsváron?

A népi sorsjáték
.. húzása

este 8 órakor a Diákház 
nagytermében!

Idejében vegye meg sorsjegyét!

vel győzött. A 4x200 méteres 
férfi váltófutásban á Szuharjev, 
Karakulov, Korojev, Sanadze 
összeállítású szovjet csapat 
1.26.8 mp.-es idővel uj szovjet 
csúcsot ért eL, mig a S*oenescu, 
Wiesenmayer. Steriade II. és 
Prisiceanu „összeállítású Dinamó 
csapata 1.29.2 mp.-es idővel uj 
román rekordot ért el.

A Hadsereg és a Vörös Lobogó a bőrgyáriak pályáján, 
a KESE a Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen rendezi meg 

vasárnapi mérkőzését

APRÓHIRüETÉS
EGY SZOBA, konyha, kamarás 

családi ház 33x11 telekkel eladó. 
Zorilor-utca 11, ajtó 1. — ELVE
SZETT 70 dkg., szürke gyapjú. Bei 
csületes megtaláló 3000 lej juta
lomban részesül, FortaretilorAitca 
2, Simon Károly. — ELADÓ uj 
Singer i süllyesztés varrógép, feke
te ruhaszövet, csikóbunda, kékesi
kos férfiöltöny. Petru Maior-wtca 
7. aj'£ i — VENNÉK aragáz-kály-4 
hát tartállyal. Ugyanott eladó vil
lanykályha. Apácai Cseri Alános^ 
utca 26. Péter-villa, ajtó 8. — 
CSALÁDI HÁZ sürgősen eladó. 
Téglás- utca 64. — MÉLY GYER
MEKKOCSI és kétszemélyes gyap- 
jumatrác e’ado- Foto Ardeal, Mo
lotov-utca 110. — ELADÖ szépkivi- 
telü, jókarban lévő kombinált szo
ba és nagyon szép 20-as gyermek
cipő. Marat-utca 14. — ELCSEJ
RÉLNÉM 2 szoba összkomfortos, 
nagyváradi lakásomat, hasonló 
ko’ozsvárival Horea-ut 57, „SER- 
CUM”. — MAJDNEM uj hálószoba 
eladó Horea-ut 30. — NAGY
„SINGER” varrógép, kombinált 
szobabútor eladó. Mo'i’or-ut 14.
NAGYON SZÉP TELEHÁLÓ és 
rádió eladó. Ștefan cel Marc-tér 
18. I. emelet, ajtó 3.

R.P.R. Judecătoria Populara Ji
bou, Seclia Cariilor Funciare. 
Nr. 611—1950 c. i. EXTRACT din 
Publicația de Licitație. In cauza 
de vanzare prin licitație 
ordonata 
jurnalul 
vanzarea 
prietatea 
lichidare 
vaniei, Judecătoria: A ordonat li
citație publica asupra imobilelor 
situate in Jibou si anume: 1- 
asupra imobilelor cuprinse in c. f. 
No. 466 a comunei Jibou suh. Nr. 
de ord. A I. 1—2 Nr top. 189, casă 
ograda si gradina in extindere 592 
si. p. No. top. 274 gradina in ex
tindere de 593 st. p. cu preț'de 
strigare de 228 000 lej, 2. asupra 
imobilelor cuprinse in c. f. No. 516 
a comunei Jibou sub No. de ord- 
Af3—4 No. top. 190, casa ograda si 
gradina in extindere de 1000 st.’ p'. 
No. top. 275 gradina in extindere 
de 250 st. p. cu preț de strigare de 
210.000 lej. Licitația se va ținea "in 
ziua de 4 Noemvrie 1950, ora 10 in 
localul oficial al Cărților funciare 
din str. Libertății Nr. 26, usa Nr. 
4. Imobilele clădite nu pot fi vân
dute sub jumătate din prețul de 
strigare, iar imobilele necladife sub 
2/5 din prețul de strigare. Doritorii 
la licita’ie vor depozita la delega
tul judecătoriei 10% din prețul de 
str’gare drept garanție in numerar 
sau chitanța de consemnarea jude
cătoreasca. Jibou ia 19 Iulie 1950. 
Judcca'cr popular: (ss) Constantin 
Ifteni. Pt. Conducător de c. f. (ss) 
Juhasz Ana. Pentru conformitatea: 
(ss) Juhasz, conducător de c. I.

publica 
de Tribunalul Salaj, prin 
Nr. 5687—1948, pentru 
averii imobil,tiare pro- 

Bancii Salajana S. A. in 
cu sediul :n Sim'eul-Sil-

KOLOZSVÁR. — Vasárnap 
igen érdekesnek Ígérkező labda
rugó műsora lesz Kolozsvárnak. 
A Hadsereg és a bőrgyárul!: v<-

■z.etőségo megállapodtak abban, 
hogy a vasárnapi mérkőzésüket 
délután együtt rendezik meg a 
..Herbák János“-müvek sportto-

a

Több mint ezer tanuló indul a vasárnapi 
MVK-tornaversenyen

KOLOZSVÁR, — A Testneve
lési és Sportbi'/Uttsng rendező
nőben vasárnap délelőtt, igen 
nagyszabású sportiiniiepsetr lesz 
a „Gh. Gheorgbiu-Dej", sportte- 
lcie’n. a Román—Szovjet. Ba
rátság Hónapjának tiszteletére.

A kolozsvári egyetemek, is
kolák több mint 100'1 tanulójá-

nak részvételével MVK-torna- 
gyakorlntok kerülnek bemuta- 
LLrn, továbl.h hz jissíes szak
szervezeti női és férfi atléták 
n'‘7)vé(f,lével ’szczonzj’TÓ atlétis 
kai vcrs-’iiyt is rendeznek va
sárnap délelőtt Kolozsváron. A 
részletes műsort ina állítják 
össze.

lcpén. így délután 2 órakor 
Vörös Lobogó „Herbák János 
müvek csapata, az NB II-ben va
ló bejutásért a dósi Lokomotiva 
ellen, majd háromnegyed 4 óra
kor a Hadsereg a lupényi Par
tizanul ellen játszik.

A KESE vezotőségo csak csü
törtök délelőtt dönit, hogy a nagy
váradi; Lokomotiva elleni NB IT< 

-cs mérkőzését a ,,Gh. Gheorghiu- 
Dej“ sporttelepen vasárnap mi
kor játsza le. A KESE—Lo
komotiva mérkőzés előtt, vagy 
utána kerül sor a Hadsereg (Bu. 
karest)—Hadsereg (Kolozsvár) 
RNK kupa rugbi elődöntő mér
kőzésre.

El^eszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte nersonale an 
fost pierdute si Dosesorii lor le 
declară nule de dreot în mâinile 
oricui s’ar afla:

SOÓS Ferenc Cluj. S‘.r. Pata 
Nr 18, Cartela de îmbrăcăminte 
tip" C, Nr. 933.322, eliberat de Serv. 
Corn. Cluj.

lONESCUț Gligoro Cluj, Strada 
Ghcorghcni Nr. 74, Carnetul SIn
dicai A. F. S. M. Nr 60319—7070.

MOLNÁR Adalbert Cluj, Strada 
Plugarilor Nr. 5, Buletinul do in. 
scriere la Bir. Pop, eliberat de 
Chestura Politia Cluj.

MARINOFF Constantin dom. in

Azonnal alkalmazunk 

mérnököt vagy almérnö- 
KÖT ÉS JOGTANÁCSOST 

„Alimentara” Állami Kereske
delmi Vállalat.

Kossuth Lajos-utca 5.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSST 

Szerkesztőség; Horea-ut S. H- 
emelet. Telefon: 15—33. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18- rob
ton: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó ítR

^Zorile" Intrepr. Poligrafică do Staț Cin] Str. Urassal No. 7. "Taxirea la namsrar plítitl oonf. aprobării Nr. 225.401 din 1946.“


